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Na silnicích se necítíme bezpečně…

Průzkum Dopravní bezpečnost: Ipsos, 2022

Báze: n=790 (pouze řidiči)

54 %
českých motoristů se na 

silnicích v ČR cítí nebezpečně 3%

1% 45% 48% 6%

Zcela bezpečně Spíše bezpečně

Spíše nebezpečně Zcela nebezpečně
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…kvůli ostatním řidičům

Průzkum Dopravní bezpečnost: Ipsos, 2022

Báze: n=790 (pouze řidiči)

3%

5%

4%

11%

23%

32%

39%

46%

47%

72%

8%

16%

19%

43%

40%

40%

36%

39%

23%

31%

36%

23%

25%

18%

17%

13%

10%

56%

43%

48%

8%

10%

4%

4%

4%

Vozidlo, které řídím

Můj zrak, zhoršené reakce na náhlé změny v
provozu

Nejsem zkušený řidič/řidička

Nelogické nebo zmatečné dopravní značení

Nedostatečný počet bezpečných komunikací pro
cyklisty

Chování chodců

Kvalita vozovek

Chování cyklistů

Chování a způsob jízdy jiných řidičů

Rozhodně ano Spíše ano Spíše ne Rozhodně ne

2% 3 %

54 %



3

Jací jsou Češi řidiči? Bezohlední a agresivní

Průzkum Dopravní bezpečnost: Ipsos, 2022

Báze: n=790 (pouze řidiči)

2%

2%

2%

2%

3%

4%

4%

5%

5%

7%

12%

15%

Nepoužívají blinkr

Neumí předjíždět

Nedodržování bezpečné vzdálenosti mezi vozidly

Neumí zipovat

Češi jsou … nadávka

Jsou nervózní

Češi nejsou ničím charakterističtí

Spěchají a jsou netrpěliví

Nedodržují předpisy

Nedodržují rychlost

Jsou agresivní

Jsou bezohlední a arogantní
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Vybržďování a „lepení se“ jsou nejvýznamnější projevy agrese

Průzkum Dopravní bezpečnost: Ipsos, 2022

Báze: n=790 (pouze řidiči)

CO JE AGRESIVNÍ CHOVÁNÍ ZA VOLANTEM?

26%

36%

52%

55%

66%

78%

91%

Prudké zrychlení

Předjíždění v kopci

Nadávky a hlasité pokřikování

Gestikulace, troubení

Předjíždění zprava

Lepení se někomu na zadek auta

Vybržďování
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Agrese stojí za 12 % nehod

Nehody způsobené agresivitou se podílejí na cca 12 % všech nehod

Podílejí ale také na:

• 15,5 % nehod s lehkým zraněním,

• 15,8 % nehod s těžkým zraněním.

Riziko vzniku nehody se zraněním cca o 30 % vyšší než u ostatních nehod

Nehody z agresivity jsou závažnější – průměrná výše je 87 620 Kč, o 48 % 

vyšší oproti ostatním nehodám.

Průměrná výše dopravní nehody s těžkým zraněním je o 65 % vyšší.

Agrese v dopravních nehodách

překročení předepsané rychlosti stanovené pravidly

překročení rychlosti stanovené dopravní značkou

předjíždění vpravo

předjíždění bez dostatečného bočního odstupu

předjíždění bez dostatečného rozhledu

při předj. došlo k ohrož. protijedoucího řidiče voz.

při předj. došlo k ohrož. předjížděného řidiče voz.

předj. v místech, kde je to zakázáno dopr. značkou

bránění v předjíždění

jízda na červené světlo

nedání předn. při zařazování do proudu jedouc. voz.

nedání předn. při přejíždění z pruhu do pruhu

nedání předn. chodci na vyznačeném přechodu

nedodržení bezpečné vzdálenosti za vozidlem

bezohledná, agresivní, neohleduplná jízda

náhlé bezdůvodné snížení rychlosti jízdy, zastavení
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Téměř třetina agresivitu přiznává

Průzkum Dopravní bezpečnost: Ipsos, 2022

Báze: n=790 (pouze řidiči)

71%

27%

2%

Ano, jsem často agresivní

Občas, ale snažím se své chování
kontrolovat

Ne, agresivitu při řízení nepociťuji
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Jak se vyhnout agresivnímu chování? Morálkou

Průzkum Dopravní bezpečnost: Ipsos, 2022

Báze: n=771 (uvedli, že jsou, popř. jsou občas, agresivní za volantem)

1%

1%

1%

2%

7%

11%

33%

68%

Nespěchám

Snaha nenechat se vytočit, zanadávám si a nechám to být

Agresivní chování ničemu nepomůže

Pocit zodpovědnosti (děti v autě, ohrožení ostatních účastníků
provozu)

Mám obavy z reakcí ostatních řidičů

Mám obavy z postihů (pokuta, body)

Mám nastavené etické limity

Nejsem tento typ člověka
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Kampaně fungují!

1/2 řidičů v závěrečném průzkumu tvrdila, že o svém chování více 

přemýšlí a změnila ho.

Řidiči se podle svých slov dopouštěli o něco méně některých 

agresivních typů chování:

• cca 10 % méně často vybržďovalo,

• o 4,5 procentních bodů méně řidičů nedodržovalo bezpečnou 

vzdálenost.

2020 / 2021

0% 4%

50%

46%

2020: Považujete se za agresivního řidiče?

Rozhodně ano Spíše ano Spíše ne Rozhodně ne

0%
2%

39%

59%

2021: Považujete se za agresivního řidiče?

Rozhodně ano Spíše ano Spíše ne Rozhodně ne
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Děkuji za pozornost.
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